

Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Тайгинского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 35 (1235)

1 МАЯ 1941 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

УМНОЖИМ НАШИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ

Сегодня—Первое Мая—день боевого смотра революционных сил рабочего класса. Миллионы трудящихся нашей страны выйдут на улицы городов и сел, чтобы продемонстрировать свое железное единство, свою нерушимую сплоченность вокруг коммунистической партии, решимость бороться за дальнейшее укрепление оборонной и хозяйственной мощи Советского Союза.

С гордостью и великой радостью пойдут сегодня в пермайских колоннах передовые коллективы, выполнившие и перевыполнившие государственный план. Высокая честь быть на передовом месте в радостном праздничном шествии, рапортовать о победах обогащающих страну плодами честного труда, нести свои подарки матери-родине.

Предмайское социалистическое соревнование получило большой размах. С каждым днем новые и новые предприятия становятся в ряды передовиков.

Инициаторы предмайского соревнования—вагонники учащаются работать ритмично, без штурма и авралов. Программу по выпуску вагонов со среднего и капитального ремонта вагонное депо в апреле выполнило на 102 процента. По годовому осмотру план выполнен на 108 процентов. Остаток больных вагонов держится ниже нормы. Отправлено 100 процентов поездов с нулевой утечкой воздуха из магистралей.

Хороших успехов в предмайском соревновании добился коллектив под'емочного цеха паровозного депо. Программа по среднему ремонту паровозов выполнена на 145 процентов. Под'емочный цех изо дня в день перевыполняет задание.

Среди предприятий местной промышленности выполнили четырехмесячный план: квасной завод, бондарный цех, фотография промкомбината.

Стахановское движение ширится с каждым днем. Известный кузнец вагонного депо тов. Дорохов добился производительности труда 1920 процентов.

Стахановцы промывочного цеха тт. Витютнев, Романенко, Селиванов выполняют свое задание на 553 процента. Слесари передовики под'емки тт. Данилович, Пилюшенко дают 350 процентов нормы. Токарь-бандажник колесных мастерских т. Овчинников задание по производительности труда выполняет на 300 процентов. Всюду большой производственный подъем, растут ряды стахановцев, в целом коллективы добиваются равномерных и высоких темпов производства.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции обязывают руководителей предприятий выполнять задание за каждый день, т. е. работать ритмично, без рывков. Между тем отдельные руководители далеко отстают от этих требований. Нельзя мириться с тем, что Тайгинский леспромхоз систематически не выполняет задание по лесозаготовкам. Леспромхоз задолжал стране тысячи кубометров леса. Нельзя терпеть отставания Тайгинских паровозников, из-за которых депо зачислено в аварийное.

Долг партийных, хозяйственных, советских, профсоюзных руководителей организовать дело так, чтобы не было отстающих предприятий, цехов, участков.

Примеры передовых людей, лучших коллективов показывают какие возможности роста заложены в нашей социалистической системе. Задача состоит в том, чтобы полностью использовать эти возможности, закрепить производственный подъем, достигнутый в предмайском соревновании.

По-большевистски развертывая социалистическое соревнование добьются успешного завершения второго квартала каждым предприятием, цехом, бригадой. Множить производственные успехи, крепить хозяйственную, оборонную мощь нашей родины—такова должна быть воля, стремление, непреклонная решимость каждого партийного и непартийного большевика.



ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1941 ГОДА

1. Да здравствует 1-е Мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире—наш братский привет!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу социалистическую разведку—ВЧК!

7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза—надежная охрана советских морских границ!

8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей родины!

9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам—пограничникам, зорким часовым страны социализма!

10. Да здравствует братский союз и дружба народов Советского Союза!

11. Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатым людям нашей страны—большевистский привет!

12. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года—четвертого года третьей пятилетки!

13. Рабочие и работники, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене!

14. Рабочие и работники, инженеры и техники! Боритесь за культуру на производстве, за чистоту и порядок в предприятиях и на транспорте!

15. Рабочие и работники, инженеры и техники! Двигайте вперед новую технику, быстрее осваивайте производство новых машин, материалов и изделий!

16. Рабочие и работники, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!

17. Рабочие и работники, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!

18. Рабочие и работники, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!

19. Рабочие и работники, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевицкими темпами двигайте вперед добычу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!

20. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

21. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строений!

22. Рабочие и работники, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситна, шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан Советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!

(Продолжение на 2 стр.)



ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1941 ГОДА

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

23. Рабочие и работники, инженеры и техники железнодорожного и водного транспорта! Боритесь за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок! Улучшайте работу советского транспорта!

24. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствуют трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!

25. Всемерно разовьем местную промышленность и промысловую кооперацию! Увеличим производство товаров широкого потребления из местного сырья!

26. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

27. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

28. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева, за высокие урожаи и под'ем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

29. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!

30. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

31. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза—активная участница в

управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

33. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма — почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

34. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!

35. Да здравствует комсомол—верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь—будущность нашей родины!

36. Учащиеся советской школы! Овладейте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!

37. Дети—наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина—Сталина!

38. Физкультурникам и физкультурницам советской страны—наш горячий привет!

39. Да здравствует и крепнет наша могучая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

40. Да здравствует наш рабочий класс!

41. Да здравствует наше колхозное крестьянство!

42. Да здравствует наша советская интеллигенция!

43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков—передовой отряд трудящихся Советского Союза!

44. Да здравствует Коммунистический Интернационал—организатор борьбы за победу трудящихся!

45. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

О чем говорили коммунисты горздрава

В своем докладе о работе секретарь парторганизации горздрава тов. Черепанов, нет, нет да и соб'ется на то, что у нас, де, все в порядке: проведена большая работа по усилению овладения основами марксизма-ленинизма среди коммунистов, почти полностью реализованы решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), ведется большая воспитательная работа со служащими.

В общем, в этом докладе чувствовалось, что т. Черепанову хотелось крикнуть победное ура. Критика своих недостатков и недостатков в работе учреждения была настолько робкой, что походила на нежный шопот: «ты меня не тронь и я тебя не трону».

Совсем другую картину о работе нарисовали выступившие в прениях коммунисты. Тов. Голиков подверг суровой критике слабую работу по повышению идейно-политического уровня коммунистов. Секретарь парторганизации т. Черепанов не руководил этим важнейшим участком работы, а ограничивался формальным опросом, кто и какую изучает главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

Тов. Малева остановилась на вопросе борьбы парторганизации за упорядочение работы аппарата. Секретарь парторганизации т. Черепанов упорно не хотел заняться этим делом.

Распоряжения руководителей не поддерживаются парторганизацией. Парторгани-

зация принимала немало решений об улучшении работы аппарата, но все они остались на бумаге. Решения XVIII партконференции выполняются все еще недостаточно энергично, хотя т. Черепанов и пытался успокоить собрание разговорами о том, что решения реализуются успешно. Есть еще много уголков, закоулков, где грязь остается необработанной.

Тов. Остапенко рассказал собранию, что комсомольская организация плохо работает только потому, что парторганизация не обращала на нее внимание. Воспитательная работа в коллективе не налажена. Стенная газета выходит бесцветной, критика недостатков в ней совершенно отсутствует.

В подсобном хозяйстве,—говорит т. Ушаков,—работает 23 человека. Там процветает пьянство, прогулы. Явился туда как-то вечером т. Черепанов, но даже ни с кем не побеседовал, не поинтересовался работой и удалился. А ему следовало бы там помочь организовать массовую работу и вообще почаще бывать. Работа добровольных обществ запущена. Кабинетный стиль работы т. Черепанова и привел к тому, что работа проходила неудовлетворительно.

На собрании с критикой работы т. Черепанова выступили все коммунисты, присутствующие на собрании. Работа т. Черепанова единогласно была признана неудовлетворительной.

К. Макаров.



На снимке: (сверху вниз).

Секретарь партбюро Тайгинской технической школы тов. Блавацкая изучила самостоятельно все 12 глав учебника «Краткого курса истории ВКП(б)».

Внизу составитель стахановец ст. Тайга тов. Каверзнев и сцепщик комсомолец т. Силин, добившиеся в предмайском соревновании высоких показателей в формировании поездов.

На отчетно-выборном собрании в технической школе

26 апреля проходило отчетно-выборное партийное собрание в первичной парторганизации технической школы паровозных машинистов.

Ровно в 8 часов вечера, как и было указано в объявлении, собрание открылось.

В отчетном докладе секретарь партийной организации т. Блавацкая подробно рассказала о проделанной работе партийной организации за отчетный период.

Центральное место в докладе т. Блавацкая уделила вопросу, как партийная организация школы перестраивает свою работу на основе решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, как партийная организация борется за высокую успеваемость в школе.

В первый семестр в школе было 43 человека неуспевающих. Партийная организация вместе с комсомольской и профсоюзной организациями подняли этот вопрос, организовали социалистическое соревнование студентов, результаты соревнования проверялись еженедельно и доводились до сознания каждого студента, для неуспевающих была организована консультация по всем предметам.

В третьем семестре положение с успеваемостью в школе выправились. Сейчас в школе 18 отличников, 41 ударник и только 9 человек неуспевающих.

Партийная организация хорошо руководила и военно-физкультурной работой в школе. В комсомольском лыжном кроссе, комсомольская организация школы заняла первое место в городе. Осоавиахимовская организация одна из первых начала перестраивать работу по новому методу обучения членов Осоавиахима, которые сейчас

заканчивают программу обучения.

Наряду с положительными примерами в работе партийной организации школы есть и ряд недостатков. Эти недостатки вскрыли выступающие в прениях коммунисты.

В работе партийной организации,—сказал в своем выступлении коммунист тов. Мельников,—не устранена еще неплавноность и штурмовщина, которая вредно отзывается на учебе студентов. Партийная организация не добилась еще полного выполнения учебной программы.

Выступивший в прениях военрук школы тов. Егоров, остановился на вопросе марксистско-ленинского образования коммунистов и комсомольцев. Он отметил, что в этом деле предстоит еще много сделать. Партийная организация в течение всего отчетного периода не провела ни одного товарищеского собеседования, не проводились товарищеские дискуссии и теоретические конференции с самостоятельными изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)».

Выступающие коммунисты справедливо высказывали упреки по адресу сектора пропаганды и агитации политотдела, чьи работники политотдела в технической школе почти никто не заглядывает.

В прениях по отчетному докладу секретаря партийной организации выступило 8 человек членов партии и 2 кандидата. Работа парторганизации признана удовлетворительной.

Коммунисты тщательно и продуманно обсудили кандидатуры секретаря парторганизации и его заместителя. Секретарем парторганизации избрана тов. Блавацкая, заместителем т. Свиридов.

Д. Чазов.

По-деловому обсудили доклад секретаря

До решения XVIII Всесоюзной партконференции,—говорит секретарь парторганизации т. Большанин,—Тайгинское отделение движения работало исключительно плохо, штурмовщина, авралы были постоянными выручателями в «трудную» минуту.

Руководители отделения движения все собирались в диспетчерскую, создавали шумиху, ненужную суетню, обезличивали дежурного диспетчера.

XVIII Всесоюзная партконференция,—говорит т. Большанин,—потребовала от партийных организаций усилить руководство промышленностью и транспортом, ликвидировать штурмовщину, бесплановость.

Партийная организация отделения движения, выполняя решения конференции, добились некоторого улучшения в работе отделения, изменен стиль руководства, каждый командир сейчас отвечает за свою работу, установлено дежурство командного состава. Ликвидирована уравниловка в зарплате диспетчеров, неспособные, бездарные диспетчера, как Шипулин, сняты с работы, заменены более работоспособными товарищами. Ликвидирована ненужная шумиха, толкотня на кру-

гу у дежурного диспетчера. Это только начало, в работе отделения движения еще очень много недостатков.

Коммунисты выступающие в прениях по отчетному докладу секретаря парторганизации отмечали, что в отделении до сих пор имеют место нарушения правил технической эксплуатации, брак в работе.

Тов. Калялин подверг критике партбюро за безразличное отношение к работе коммунистов, незаботилось о повышении авангардной роли коммунистов—командиров на производстве. У нас есть хорошие диспетчера,—говорит т. Калялин,—как тт. Тришин, Аleshин, Сычев, если им оказать помощь, поддержать инициативу они покажут большевистские образцы на производстве.

Выступающие в прениях коммунисты по-деловому обсудили отчет секретаря парторганизации т. Большанина, вскрыли недостатки в работе и наметили практические мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

Партийная организация избрала секретарем партбюро тов. Кайманович П. Ф.

Литом, инструктор горкома ВКП(б).

Привет стахановцам — лучшим людям нашей страны!

ЗА ПЕРВЕНСТВО НА ТОМСКОЙ ДОРОГЕ

Готовясь к достойной встрече 1 Мая коллектив вагонного участка взял на себя социалистические обязательства — добиться значительного улучшения работы.

Обязательства эти выполнены.

К дню 1 Мая апрельскую программу вагонное депо Тайга по капитальному и среднему ремонту вагонов выполняло на 102 процента, по годовому осмотру вагонов — на 108 процентов. Снижен остаток текущего ремонта вагонов на 5 против нормы. Оборудование вагонных автотормозов выполнено на 100 процентов. Специальный осмотр букс составляет 100 процентов.

Перевыполнено задание и по вагону-ремонтному пункту Анжерская.

Значительно сократилось количество брака в работе. За I квартал текущего года по участку было 42 брака, в марте 13, а в апреле количество брака уменьшилось до 3.

В предмайском соревновании многие стахановцы, целые бригады и цеха показали высокие образцы в работе. Бригада по ремонту вагонов автотормозами, возглавляемая бригадиром стахановцем т. Глуценко, за 19 рабочих дней выполнила месячное задание, одновременно обеспечила ремонт автотормозов в вагонах, поступивших в средней ремонт.

Лучшие люди этой бригады слесари-автоматчики тт. Ластушкин Л., Бабушкин Г., слесари-котельщики тт. Обидин А. и Бульба имеют производительность труда от 268 до 275 процентов.

Бригада пункта технического осмотра по специальному весеннему осмотру букс, возглавляемая бригадиром осмотриком вагонов т. Болтовским, за 20 рабочих дней выполнила задание.

Автоконтрольный пункт, во

главе с мастером т. Тихомировым производственное задание в целом по цеху выполнил за апрель на 170 процентов.

Хорошо работал цех среднего ремонта (мастер т. Главацкий, бригадир т. Лавенков) выполнивший производственную программу по ремонту вагонов за апрель на 102 процента. Вспомогательный цех (мастер т. Дудко) полностью обеспечил нужды всех цехов ремонтом и изготовлением новых запасных частей и различных поделок для ремонта вагонов.

Вожак стахановского движения в вагонном участке кузнец т. Дорохов вместе с молотобойцем Мерзляковым по-большевистски выполнили свои обязательства, добились в предмайском соревновании рекордной производительности труда — 1920 процентов.

Стахановцы поездные, вагонные мастера тт. Острижный и Никулин по-лунински обслуживают поезда, производя ремонт вагонов в пути следования своими силами.

Наряду с выполнением и перевыполнением производственных заданий по всем основным измерителям и достижениям десятками передовых людей высокопроизводительных показателей, у вагонников имеется еще много недостатков в работе. Не полностью изжит брак, не ликвидирована ненормальность в выпуске вагонов, не наведена подлинная культура в цехах и на производственной территории.

Закрепляя достигнутые результаты в предмайском соревновании задача передовых людей и всего коллектива вагонников — в самое ближайшее время добиться полного изжития имеющихся недостатков в работе, упорно бороться за первенство на Томской дороге.

А. Тельной, начальник вагонного участка.

А. Бобынцев, секретарь партбюро вагонного участка.

КУЛЬТУРА НА ПАРОВОЗЕ

Изучая решения XVIII партконференции бригада паровоза ФД-20-2065 Тайгинского депо правильно поняла, что грязь и культура — несовместимые понятия, что грязь является неизбежным спутником и источником расшатанности дисциплины.

Машинисты т. Долгополов и т. Колядо навели образцовую чистоту на паровозе. В будке машиниста арматура сияет от чистоты, а такая деталь как успокоительная колонка доведена до зеркального блеска, отшлифованный инструмент аккуратно уложен в пирамиду. На паровозе чувствуется хозяйственное отношение к государственному имуществу, поэтому и локомотив работает безукоризненно.

Бригада паровоза № 20-2065 служит хорошим примером для паровозных бригад Тайгинского депо, она систематически перевыполняет техническую скорость на 3-4 километра.

Ф. Граве.

В ПОДАРОК 1 МАЯ

Стахановцы комплексной бригады т. Прудникова в подарок 1-му Маю выпустили с промывочного цеха скоростным методом 7 паровозов с высоким качеством ремонта.

Сокращен простой паровозов на ремонте на 1 час, нет случаев повторного ремонта.



Стахановец, кузнец Тайгинского вагонного депо тов. П. С. Дорохов (слева) и молотобоец тов. И. Д. Мерзляков за работой.

лоту с молотобойцем т. Мерзляковым.

С тех пор прошло больше года. Дорохов стал знатным кузнецом Тайгинского узла. Есть такое выражение — «нарастающий итог». Его можно применить говоря о производственных успехах Павла Семеновича Дорохова. В первые дни работы на штамповке деталей он и его молотобоец Мерзляков давали 300 процентов, потом дошли до тысячи, а в апреле 1941 г. довели производительность до 1920 процентов.

Советские люди привыкли говорить, что мало знать самому, надо передать свои знания другим. Этому святому правилу следует т. Дорохов. Он читал лекции о своем методе работы в стахановской школе. Учил кузнецов паровозного депо, как нужно штамповать. А когда в кузнечном цехе Томского уча-

ЗАКРЕПИМ ПРЕДМАЙСКИЕ УСПЕХИ

В предмайском социалистическом соревновании партийные и непартийные большевики под'емочного цеха паровозного депо сдержали свое слово, данное коллективу промывки при заключении договора социалистического соревнования на достойную встречу праздника 1 Мая.

Производственная программа первого квартала перевыполнена на 10 паровозов, апрельское задание перевыполнено на 4 паровоза, производительность труда в среднем по цеху доведена до 145 процентов, т. е. в среднем каждый мастер выполняет в смену почти полторы нормы.

Окончательно ликвидирован брак в работе комплексных бригад, сведен до минимума повторный ремонт, паровозы выходят из под'емки с хорошим качеством ремонта, значительно снижен простой паровозов на под'емочном ремонте. Вместо положенных 4,5 суток паровозы стоят только 4,2 суток.

Все подсобные цеха приведены в чистый, культурный очаг — основу большевистского воспитания рабочего класса, каждая бригада и в отдельности каждый мастерской обеспечены доброкачественным инструментом, благоустроенным рабочим местом.

Этих производственных успехов коллектив под'емки добился на основе изучения и

проведения в жизнь решений XVIII партконференции, материалы которой воодушевили рабочих, инженерно-технических работников на новые производственные победы. Лучшие стахановцы цеха тт. Данилович, Пилюшенко, Чернышев, Сатонин, Куранов, Немчинов, Толстолесов, Панков, Николаенко и многие другие довели выполнение дневного задания до 400 процентов, при хорошем качестве ремонта.

Под'емочный цех закрепил успехи достигнутые в предмайском соревновании, будет впредь вести неуклонную борьбу за снижение простоя паровозов на ремонте. Работать ритмично, строго по графику, без авралов и шумихи, бороться за честь заводской марки, за отличное качество выпускаемых паровозов из ремонта. Поручкой этому служит прекрасный коллектив стахановцев нашего цеха, который на основе социалистического соревнования, при помощи партийной, комсомольской, профсоюзной организации, командного состава поведет массу рабочих на новые победы.

Тризна, мастер под'емочного цеха.

Шмаков, цехпарторг под'емки.

Достойная встреча

Коллектив вагонных мастеров Тайгинского резерва идя навстречу майским праздникам добился хороших образцов по обслуживанию поездов.

За апрель стахановцы мастера не имеют отцепок вагонов по горению букс. Изжито заклинивание колесных пар, нет случаев нарушения трудовой дисциплины.

Хорошо работает поездной мастер тов. Титов, он водит свои поезда без сплошной заливки букс и уже сэкономил 64 килограмма смазочного материала.

В. Вавилов.

Слово большевика

Был январь 1940 года.

В цехах вагонного депо ежедневно поднимался один и тот же разговор:

— Что делать с кузнецами? Опять бракованные гайки дали.

Эти разговоры были неслучайные. На штамповке вагонных деталей работали два кузнеца. Однако с работой они не справлялись, не могли обеспечить цеха достаточным количеством штамповочных деталей. Это задерживало работу основных цехов.

Кузнец Павел Семенович Дорохов слышал тревожные разговоры. Он советовал кузнецам занятым на штамповке гаек перестроить работу.

Но кузнецы только махали рукой.

— Здесь сам Бусыгин ничего не придумает.

Дорохов читало знатном кузнице Горьковского автозавода Бусыгине. Знал, что секрет успеха его работы — производ-

ственная смекалка плюс стахановский труд.

Однажды проходило производственное совещание. Опять говорили о том, что недостаток и плохое качество штамповочных деталей тормозит работу основных цехов.

Кузнецы оправдывались. Говорили, что иначе работать нельзя.

— Нет можно! — спокойно, но громко сказал Дорохов, и попросил слово.

Он говорил, что метод работы на штамповке деталей можно и нужно изменить. Для этого надо только желание, которого у кузнецов нет. Закончил свое выступление Дорохов просьбой, чтобы ему доверили эту работу.

— Даю обязательство, — сказал он, — что заменю труд двух кузнецов и обеспечу штамповочными деталями все цеха.

Просьбу т. Дорохова удовлетворили. Он стал к паровому мо-

стка возникает производственный спор, тогда решающие слова имеют кузнецы тт. Теплых и Ивлев. Они говорят:

— Делать нужно именно так, как учил сам Дорохов.

Томичи приезжали перенимать опыт работы знатного кузнеца.

Тов. Дорохов не любит даже малейшей недисциплинированности. Однажды кочегар депо Симонов опоздал на работу. Вечером к нему на квартиру кто-то постучал. Это был Дорохов.

— Ты меня извини, — сказал он, — у меня к тебе разговор есть и тут же в присутствии семьи провел с ним беседу о трудовой дисциплине.

Как член цехкома Павел Семенович бывает на квартирах рабочих и по другим делам. Однажды он решил посмотреть как живет машинист компрессорной т. Павлов. Пришел к

нему, а в квартире холодно.

— Дров не могу достать, — объясняет Павлов. Утром Дорохов на эту тему разговаривал с председателем цехкома. Днем был у начальника депо. Вечером Павлову привезли дрова.

Часто к будке осмотра приходят домашние хозяйки. Они приносят для рабочих пирожки и горячий чай. Среди них всегда можно видеть Татьяну Платоновну Дорохову. Она вместе с мужем участвует в общественной работе, помогает стахановцам одерживать новые победы.

Иногда кузнец т. Дорохов бывает задумчивым. Он вспоминает все подробности дня 14 апреля когда выполнил задание на 1920 процентов. Павел Семенович знает, что можно сработать еще лучше. Цифра — 2000 процентов нормы — тот путеводный огонек к которому он стремится.

Дорохов взял обязательство выполнить задание на 2000 процентов. И он его выполнит. Слово большевика — твердое слово.

Евг. Попов.

На греческом фронте

Германские войска вступили в Афины.—Германский парашютный десант в Пелопоннесе.

БЕРЛИН, 27 апреля. (ТАСС). Верховное командование вооруженных сил Германии сообщает, что оперирующие в Греции германские войска, преследуя неприятеля через линию Фивы—Халкида, достигли сегодня в 9 часов 25 мин. Афин. Германские парашютные десанты заняли уже 26 апреля утром Коринфский перешеек, а также город Коринф. Захвачено в плен большое число англичан; остальные английские части быстро отступают в южном направлении. Один полк, форсировав Патрский залив, вступил на территорию полуострова Пелопоннес и занял порт-город Патры. В течение 25 апреля авиация, оперировавшая в греческих водах, причинила новые потери неприятельскому судоходству. Уничтожено три торговых парохода общим тоннажем в 27 тыс. регистровых брутто-тонн и 2 крупных транспорта. В результате попадания бомб повреждено два торговых парохода.

Строительство военных кораблей в США

НЬЮ-ЙОРК, 27 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морское министерство заказало 12 торпедных катеров и 12 истребителей подводных лодок. Эти суда имеют в длину 21 метр, скорость их составляет 96 километров в час. 20 таких судов уже переданы Англии. Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, морское министерство 1 апреля сдало заказ на постройку 171 небольшого военного корабля, в том числе 44 минных тральщиков, пригодных для действий в открытом море, и 50 минных тральщиков для действий у побережья, 10 буксирных судов и 67 истребителей подводных лодок. В неофициальных кругах заявили, что эти корабли предназначаются для Англии.

Война и положение трудящихся в капиталистических странах

Вторая мировая война приносит все новые лишения и страдания трудящимся капиталистических стран. Буржуазия как воюющих, так и нейтральных стран ведет наступление на жизненный уровень рабочего класса, на все его скудные экономические и политические завоевания. Английский министр финансов не так давно заявил, что ежедневные расходы Англии на войну составляют в среднем 12 миллионов 250 тысяч фунтов стерлингов. «Уже сейчас,—признал министр,—на население возложено тяжелое бремя, которое увеличится еще больше». И действительно, по последним официальным данным, военные расходы Англии достигли уже 16 миллионов фунтов стерлингов в день! Таким образом, от трудящихся Англии потребуются новые, еще более тяжелые жертвы. Во Франции расходы, связанные с ликвидацией последствий войны, в три раза превышают текущие государственные расходы. Понятно, что эти средства господствующие классы стремятся получить за счет дальнейшего снижения жизненного уровня трудящихся. Империалистическая война, затеянная капиталистами во имя нового передела мира, принесла народам буржуазных стран Европы неисчислимые страдания и бедст-



Итальянская огневая пулеметная позиция на греко-албанском фронте.

Фотохроника ТАСС.

АНГЛО-ГЕРМАНСКИЕ ВОЗДУШНЫЕ БОИ

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, днем 26 апреля германская авиация проявила незначительную активность над Англией. Были сброшены бомбы над одним из городов юго-восточного побережья. В результате бомбардировки имеются раненые. Повреждено несколько домов.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 27 апреля в Лондоне была объявлена воздушная тревога. Получены сведения о появлении германских самолетов в Северной Англии и центральных графствах. Германские самолеты, появившиеся близ северо-восточного побережья Англии, были встречены ожесточенным заградительным огнем.

В ночь на 27 апреля над районом реки Мерсей появились многочисленные германские бомбардировщики. На Ливерпуль был совершен непродолжительный, но ожесточенный налет. В городе насчитывается трое убитых и несколько раненых. Германские самолеты применяли свою обычную тактику, сбрасывая сперва осветительные ракеты и зажигательные бомбы, а затем производя бомбардировку фугасными бомбами. Большинство зажигательных бомб было вскоре потушено.

Вчера во второй половине дня германские дальнебойные орудия, установленные на французском побережье Ла-Манша, почти в течение часа обстреливали район Дувра.

То же агентство сообщает, что

в ночь на 27 апреля английские бомбардировщики совершили налеты на различные объекты в Северо-Западной Германии. Этот район Германии подвергается налетам третью ночь подряд.

Соединения английской истребительной авиации неоднократно находились вчера днем в боевых разведывательных дозорах над Ла-Маншем, а также над оккупированной немцами территорией и в том числе над Северной Францией. Два английских самолета не вернулись на свою базу.

НЬЮ-ЙОРК, 27 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, ранним утром 27 апреля германские самолеты совершили налет на Ливерпуль и его окрестности. По мнению агентства, это был один из наиболее ожесточенных налетов за последние недели. Однако местные власти заявляют, что число жертв невелико.

БЕРЛИН, 27 апреля. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что два английских бомбардировщика типа «Бристоль Бленхейм», воспользовавшись облачностью, произвели вчера днем налет с незначительной высоты на остров Нордерней. Самолеты сбросили несколько фугасных бомб, причинивших повреждения жилым домам и крупным магазинам. Военные объекты не пострадали. При попытке улечь обратно эти самолеты были сбиты.

БЕРЛИН, 27 апреля. (ТАСС). Как сообщает Германское информационное бюро, в Атлантичес-

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 27 апреля английская авиация совершила налет на Гамбург. Бомбы были сброшены на доки. Другое соединение английских бомбардировщиков совершило налет на Эмден, Бремерхафен, Куксхафен, Гавр, Эймейден. Самолеты бомбардировали и потопили одно неприятельское судно и другому нанесли повреждения. Успешной бомбардировке подверглись также аэродромы в Норвегии.

Выступление Черчилля

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, премьер-министр Англии Черчилль выступил сегодня с речью по радио, в которой сделал обзор военного положения.

Усовершенствование тормоза Матросова

Ревизор-инструктор по авто-тормозам вагонного участка ст. Тайга тов. Сеньчук внесленное предложение по усовершенствованию тормоза Матросова—прибор для автоматической ликвидации неотпуска тормоза.

Устройство прибора таково, что обеспечивает полную гарантию отпуска при всех случаях ненормальной работы тормоза.

При нормальной работе тормоза прибор никакого действия не оказывает, отпадает необходимость в применении пылеулавливающей сетки.

Применение данного прибора дает возможность совершенно ликвидировать случаи заклинивания колесных пар и следовательно образование ползунов.

Надо сказать, что отцепки вагонов по ползунам весьма велики. На ст. Тайга за I-й квартал 1941 года было отцеплено по ползунам 15 вагонов, а в декабре и ноябре прошлого года отцепок по этим случаям было еще больше.

Применение такого прибора по всей сети ж.д. сэкономит немалую сумму средств государствену.

М. Ширикова.

ПЛАН

Демонстрации трудящихся гор. Тайги в день Первого Мая 1941 года

В 10 часов утра 1-го мая, все рабочие и служащие собираются по своим коллективам к 10 час. 30 мин. организованно идут на стадион клуба им. Ленина.

В 11 часов проводится митинг, после митинга будет проводиться демонстрация трудящихся.

Руководство демонстрацией. Ответственным руководителем городской демонстрации назначается начальник городской милиции тов. Гутов, его помощник тов. Вороненко.

Горкомиссия по проведению празднования Первого Мая.

ПОПРАВКА

В № 34 от 27 апреля 1941 года в постановлении горкома ВКП(б) в пункте 9(б) допущена опечатка. Следует читать: «б) в проведении вопросов права контроля парторганизации над деятельностью хозяйственных организаций».

Ответ. редактор С. Лобанов.

1, 2, 3 мая

В кино-театре им. Крупской демонстрируется новый звуковой художественный фильм дружба

Начало сеансов: 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

ДИРЕКЦИЯ.

В клубе им. Ленина

3 и 4 мая демонстрируется большой звуковой художественный фильм

Большая жизнь

3 мая касса открыта с 10 часов утра. Начало сеансов: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. 4 мая касса открыта с 2-30. Начало сеансов: 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

наблюдается в Дании, Норвегии, Венгрии, Румынии, Испании, Финляндии, Швеции и в других странах. В иных местах цены на продовольствие выросли в 4 и более раза.

Рост цен сопровождается исчезновением самых необходимых продуктов питания. Как правило, трудящиеся имеют мало шансов получить по карточкам необходимые продукты.

Как сообщает французский посол в США Анри Эй, во Франции уже наблюдаются случаи смерти от голода. Последние телеграммы из Франции говорят об увеличении смертности детей от голода. Шведская газета «Хандельстининген» пишет о голодных демонстрациях в Норвегии. Особую активность проявляют женщины. Финская газета «Арбетерبلادет» опубликовала несколько писем жен рабочих. В одном из таких писем говорится: «Наша семья состоит из семи человек. Зарплата мужу выдадут два раза в месяц. Она составляет 1100 финских марок в месяц. Когда я теперь получаю зарплату мужа, за две недели примерно 440 марок, мы распределяем эти деньги следующим образом: во-первых, 200 марок на молоко (ведь у нас маленькие дети); 60 марок—военный налог, который необходимо немедленно выплачивать, в противном случае он повышается на несколько процентов; после этого у нас на две недели остается только 180 марок. Теперь приходится решать, какие продукты по кар-

точкам мы сможем купить. В первую очередь, конечно, берем хлебные карточки. Это нам обходится в месяц 136 марок, и на этом заканчивается все распределение зарплаты. У детей давно симптомы недоедания, и им рекомендовано усиленно питаться. Откуда же нам взять денег, когда мы за весь последний месяц могли только один раз купить мяса?»

В Соединенных штатах Америки несмотря на колоссальный рост военной промышленности насчитывается 8—10 миллионов безработных. Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, официальные лица заявили, что предполагается уволить еще 500 тысяч рабочих, занятых на общественных работах.

Огромные массы людей в странах капитала лишены каких-либо средств существования.

Война, безработица, голод, физическое истощение, болезни вот на что капитализм обрекает широкие народные массы. Естественно, что такое положение вызывает рост недовольства и сопротивление рабочего класса. Они часто проявляются еще в скрытых формах, но тем не менее протест растет и все большие слои трудящихся начинают яснее осознавать преступность капиталистического строя.

Обозреватель.

1) 1 фунт стерлингов равен 21 руб. 37 коп.